

KECSKEMÉTI LAPOK

Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr., negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányosan számíttatnak. — Nyilttéri közlemény soronként 30 kr.

Bélyegdíj minden beigtatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Szerkesztőség: V. Klapka-útea 162. Telefon sz. 106. hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-útea 186. Telefon sz. 81. hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Pünkösd.

Pünkösd az egyházi ünnepek között, a lelki világosság korszakának eljöveteletét jelzi.

A Szentlélek sugallatából vették az apostolok az erőt, hogy a szeretet vallását, melyre Krisztus oktatta őket, — világsszerte hirdessék.

És fölszabadult a szellem s a világ minden táján fölcsendült az isteni ige: „Világosság jövel a földre!”

Mert az a tan, mit Krisztus Urunk tanított s az apostolok hirdettek, magvát hintette el a szabadszelleme, az igazi civilizációnak.

A termékenyítő mag pedig kikelt s a fölvilágosodás terebélyes fája zöldült ki nyomában, mely megtörve a szabadgondolkozás rabbilincsét, eltörölte a rab-szolgaságot s a szeretet nyomán új erkölcsöket, szabadságot, testvériséget és egyenlőséget keltett.

A világosság eloszlatta a sötétség országát s megalapította azon hitet, mely embertársaink becsülésére tanít.

Ez a mai ünnepnap nagy jelentősége. Oh vessük ezt jól szívünkbe mindnyájan különösen mai napság, midőn faj és vallásgyűlölet üszkét dobták lelkiismeretlenek közibünk; erősítsük meg szívünket az igaz vallás tanaiban; emeljük föl lelkünket a minden világosság kútfejéhez s törekedjünk az „igaz, szép, jó” elérésére, mely emberi méltóságunkat fölemeli.

A fölvilágosodás emléknepjén tisztuljon meg lelkünk salakjától különösen most, midőn édes hazánk ezer éves fennállásának emléknepét üljük, midőn első sorban azt kell igazolnunk, hogy

mindnyájan e hazának igaz polgárai vagyunk; egy szív, egy lélek legyünk, kik félretéve minden önző érdeket, egyesüljünk a hazaszeretetben.

Politikai szemle

Ő Felségét, mint Magyarország királyát, az összes európai uralkodók (a szerb király kivételével) üdvözölték a millennium alkalmából. A kiállítás megnyitása óta Ő Felsége majdnem naponként több órát töltött el a kiállítás területén és mindent behatóan megvizsgált.

Május 18-án megjelent a magyar tudományos akadémia diszülésén, délután pedig a vérmezőn tartott népünnepélyen; mind a két helyen leirhatatlan lelkesedéssel fogadták Ő Felségét. Este azután elutazott Bécsbe, a hova nagy szomorúságra ért. Ugyanis május 19-én meghalt Károly Lajos főherceg, a király testvére s egyúttal törvényeink értelmében trónörökös.

A magyar nemzet őszinte szívvel osztozik Ő Felsége gyászában s aggódva látja sirba szállani a magyar szent korona ezen örökösét is, ki a magyar nemzetet ismerte, becsülte és szerette. A halálhír megérkezése úgy a főrendi, mint a képviselőház azonnal bezárta ülését.

A főrendiház május 8-án tárgyalta az 1896-iki költségvetést és a mire a képviselőháznak fél esztendő volt szükséges, egy ülésben el is végezte. Csupán Zichy Nándor szólalt fel az általános vitában, Magyarország minden baját a szabadelvűségnek és a (szerinte létező) vallástalanságnak tulajdonítván. A felszólaló gróf szerint egyedül a papok áldásos tevékenysége emeli föl a népet erkölcsi és anyagi téren is. A miniszterelnök azonnal értékükre szállította le Zichy N. állításait, kimutatván, hogy az ilyen hamis vádak csak ellenségeinknek adunk fegyvert a kezükbe, a kik is tele torokkal hirdetik rólunk azt, a mit Zichy Nándor, Ugron és mások az országgyűlésen mondanak.

Május 9-én az országgyűlés mindkét háza tartott ülést, ekkor hirdették ki Ő Felsége

leiratát, melylyel a folyó országgyűlés 4-ik ülészetét berekeszti.

A képviselőház alelnökökül újból Teleszky Istvánt (129 szavazattal) és Berzeviczy Albertet (119 szav.) választotta meg; Bartha Miklós is kapott 35 szavazatot.

A május 16-iki ülésben Ugron Gábor és Kossuth Ferencz interpelláltak a miniszterelnököt a belgrádi zászlóértés ügyében. Bánffy azonnal felolvasta a szerb belügyminiszter átiratát, melyben mosakodik, sajnálatát fejezi ki és elmondja, hány bűnrészt és hogyan büntettek meg, továbbá, hogy a volt rendőrfőnököt degradálták. Ennélfogva minden lehető elégtétel megadatván, további lépésekre nincs ok.

A megyék és a törvényhatóságú városok egymás után tartják mostanában millenniumi diszközgyűléseiket. Budapest fő- és székvarosé május 11-én volt, a mikor is egy millió frtot szavazott meg a közgyűlés nemzeti kulturális és jótékonyági intézetekre. Ez már azután méltó ünneplés volt a fővároshoz!

Május 10-én, vasárnap, az ország valamennyi templomában hálaadó istenítiszteletekkel fejezte ki a magyar nemzet halálját Isten iránt azért, hogy a magyar hazát és nemzetet ezer esztendőn át fentartotta.

Hogy a millenniumi ünnepélyek ezen legmagasztosabbjának szép összhangja megzavartatott, sőt hogy épen e napon a szocialisták és a rendőrség között és épen a fővárosban véres összeütközésre is került a sor: abból az Ugron-Polonyiféle párt is méltán követhet magának részt. Ugyanis május 10-én délután tartatott meg Ugron, Polonyi és Holló képviselők elnöklete alatt és pártjuk majdnem valamennyi tagjának jelenlétében a budapesti új vásártéren a népgyűlés az általános választói jog tárgyában. Összegyűlt mintegy 15 ezer ember. Hogy a nemzetiszínű lobogók mellett szocialista vörös zászlók is lengtek, az egészen természetes.

Három emelvényt állítottak föl. A zöld tribünnél Polonyi nyitotta meg a gyűlést. Kifejtette, hogy „Az Isten nem teremtette inkább a maga képére azt, a ki 12 frt adót fizet, mint a ki semmi adót sem fizet” és hogy „A szabadelvűség legelső követelménye a vá-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

Pusztaszeren.

Pusztaszeri Árpádhalm,
Drága ősi emlék!
Megemelem a kalapom,
A midőn ott elmék:
Dieső Árpád, hős vezérünk,
Legyen neved áldott!
Te szerezted meg minékünk
Szép Magyarországot.

Pusztaszeri fiatalok,
Kecskemét virágai!
Ez a halom: templomotok;
Ide kell most járni
Nemzetiszín lobogókkal,
Hazaszeretettel —
Hintsétek be virágokkal,
Mert az a föld: szent hely!

Nem szélhordta homokdomb az,
Nem a végzet műve:
Ugy hányták ős apáink azt
Most egy ezer éve . . .
Szálljon áldás, hálaérzet
Böles elődeinkre,
Ezer áldás ezer évet
Átélt nemzetünkre! Kiss József.

A nők és a divat.

(Karr Alfonz egy könyve olvasásakor.)

Elvem, hogy nőekkel soha sem beszélek a divatról, mert ez a tudó fölösleges fárasztása, a szó hiábavaló fecserlése. De ne tessék ebből azt következtetni, hogy a divat elleni küzdelmekhez érvekben szűkölködöm. Nagyon is sokkal rendelkezem. De ki a divatot érvekkel akarja megdönteni, ép oly sikerrel olthatná a tüzet rábeszéléssel, vagy állíthatná el az esőt kivilágítással. Mert akár szeretjük, akár gyűlöljük a divatot, szellemi fegyverekkel nem győzhetjük le. Részemről inkább vállalkoznám arra, hogy egy divatkedvelő nőt valamely bűnre rávegyek, semmint a legújabb szabásminta mellőzésére. Ha a hókeblek alatt még annyi ingatagság lakozik is, a divat iránti hűséget a nők egy része mindig szilárdan megőrzi. Nem is nehéz ez a hűség, mert nem egyéb, mint állhatatlanság: mert a divat százszor szeszélyesebb és változékonyabb a nőknél. Rajonganak egy ruháért, mert mindenki viseli, — félév múlva megunták, mert már senki sem viseli, — tíz év múlva lelkesülnek érte megint, mert a divat újra felkapta.

A divat addig rohan előre, míg már nem bírja és vissza kell fordulnia. A ki tehát egy neki kedves ruha letünése miatt boszankodik, várjon csak türelemmel egy darabig, — az a ruha megint elő fog kerülni. Az utolsó évad kezdeténél hirtelen eltűnt egy pluche gallér, mely az én nőmnek kitünően állt. Eltűnt és

azóta várok. A visszatérés kimaradhatatlan idejére készülök már néhány diadalmas megjegyzéssel, hogy nőmet „ugrathassam.” Lehet, hogy e megjegyzéseket még öt évig kell magamba fojtogatnom, de türelmesen fogok várni, mert tudom, hogy eljő az én napom is. S a nő ember virtuóz a türelemben!

Én magam nem is vitatkozom a divatról. De kezembe jutott egy könyv: Karr Alfonz összes műveiből válogatott szemelvények — gondolatok valóságos tárháza 342 lapon csupa rövid és elmés mondás, gúnyos megjegyzések valóságos hada, fölfegyverkezve éles fulánkkal. Találtam több aforizmát a divatról is, nevetett a szívem olvasásuk közben és azt kérdeztem magamtól, nem volna-e czélszerű hölgyeinket megismertetni velük . . .

Czélszerű?

Nem! Ezt talán még Karr Alfonz sem hitte volna!

De ime néhány példa:

Ha volna oly rendkívül szép ruha, melyet csak a vérpadon lehet viselni, azt hiszem, mindig akadnának nők, kik annak viselésére törekednének.

Ha egy nő a színházat nagyon kiöltözve látogatja, azzal a titkos reménnyel teszi, hogy egyedül őt fogják nézni.

A toilette-szoba a szépség konyhája és a nők soha sem fáradszák ki, hogy délelőttönkint

lasztói jog gyakorlásának kiterjesztése. Hát ez lehet igaz; hanem az is igaz ám, hogy a magyar nemzet az ő országgyűlési képviselőitől azt várja még pedig teljes joggal, hogy Magyarországot, mint magyar államot igyekezzenek fentartani és nem azt, hogy holmi kétes értékű elméletekért saját hazájukat kiszolgáltatassák ellenségeinknek.

A fehér tribünön Ugron Gábor, a vörösön pedig Holló Lajos elnökölt. Mind igen melegen és tüzesen ajánlották az általános választói jogot. Végül elhatározta a népgyűlés, hogy kérvényt intéz az országgyűléshez az általános választói jog behozatala tárgyában. Hát az országgyűlés meg majd szépen az irattárba teszi ezt a kérvényt örök emlékeül az említett képviselők millenniumi hazafiságának.

De hát mire is volt jó ez a népgyűlés? Megmutatta a következménye. A megjelent szociálisták komolyan vették a hallott ígéretet, s az előre kiadott rendelet ellenére nem akartak szétszólni, hanem a főváros utcáin szociálista zászlók és jelvények alatt tüntetni. Ezt a rendőrség nem tűrte, ismételve szétszórásra szólította fel a szociálista tömeget, mire ez zászlóval és feliratos táblákkal ütlegetni kezdte a rendőröket. Persze, hogy a rendőrség sem hagyta magát, és lett utcai harc vérontással. Így történt a dolog az ezeréves Magyarország fővárosában, az országos hálaadó istentisztelet napján, nagyobb dicsőségére a szabadalmazott magyar hazafiságnak! Te pedig, oh általános választói jog és te, oh jámbor szociálista nép, mit szólnál a dologhoz, ha tudnád, hogy alighanem csak önkéntelen eszköz vagy bizonyos megcsappant népszerűség visszaszerzése körül?

A német császár a keresztény szociálistákra vonatkozólag egy titkos tanácsoshoz táviratot intézett, melyben a következők is előfordultak: „A lelkészek ne törődjenek egyébbel, mint a lekipásztorkodással, és ne ártsák magukat a politikába, a melyhez semmi közük, és a melyhez teljességgel nem értenek”. E táviratot a császár határozott óhajására hozták nyilvánosságra.

Ferdinánd, bolgár fejedelem, haza térőben Belgrádba is betért, a hol nagy dáridóval fogadták, de azért nem ült fel a szerbeknek.
Spectator.

Közgyűlés.

A f. hó 21-én tartott rendes havi közgyűlést főispán úr szomorú jelentéssel, Károly Lajos főherceg ő felsége elhalálzásának bejelentésével kezdte meg. A közgyűlés elhatározta, hogy fájalmát és részvétét jegyzőkönyvileg megörökíti, s ő felségéhez intézendő részvétiratban is kifejezésre juttatja.

bájak számára új ételeket főzzenek, melyeket este imádoik éhes szemek névelnek föl.

Ha egy nő azt mondja a másíkról, hogy könnyelmű, kaczer, ostoba és a férjét csalja: ez azt jelenti, hogy annak a szörnyetegnek új kalapja van, a milyen még másnak nincs és neki pompásan áll.

A második bálon soha sem szabad ugyanazt a ruhát viselni, mint az elsőn. Ezt a törvényt szigorúbban tartják meg, mint azokat, melyektől az államok szabadsága és boldogsága függ.

Az a meggyőződés, hogy a struccmadár felényire sem olyan képzelődő, mint a nők, kik tollat viselnek kalapjukon.

Korosodó nők, kiket már semmi sem diszít, leginkább vágyódnak a piperére. Láttam egyet a bálban, hajában örökzölddel s megütözttem rajta. Egy barátom azt mondta rá: „Hisz ez természetes, örökzöld a romokra való.”

Ilyen és hasonló mondások nagy számmal találhatók a könyvben és így azt hiszem, hogy szerzőjük tisztában volt a divat legyőzhetetlenségével. De folytatom a böngészést.

Hogy keletkezik a divat?
A francia satirikus e kérdést is igyekszik tehetsége szerint földeríteni. Egy előkelő hölgy például észreveszi, hogy neki u. n. lúd-

A polgármesteri jelentés minden megjegyzés nélkül tudomásul vétetett, de már az erdők 1895. évi állapotáról szóló jelentés tárgyalásánál élénk vita támadt a körül, hogy a városi erdők mennyiben tartoznak a kerületükbe és a magánerdők őrzésére vállalkozni, s ebbeli kötelességüket miképp teljesítik? Minthogy pedig ezen kérdés a mezőrendőrség felállításával megoldást nyer, addig is megbízott polgármester úr, hogy a magánerdők őrzésére a főerdőzt utasítsa.

Örömmel fogadta a közgyűlés a tanács azon előterjesztését, hogy a kereskedelemügyi miniszter úr kezdeményezése folytán a nemzetközi táviró kongresszusnak mintegy 150 tagja július hó első felében városunkba kirándulást rendez, s a világ minden művelt országát képviselő előkelő vendégek méltó fogadására szükséges költségeknek millenniumi kiadások címén leendő igénybe vételére a tanácsot feljogosította.

Az árvaszéki pénztár 1895. évi számadásait és mérlegét a számvétség rendben találván, a pénztárnokot és ellenőrt a közgyűlés a további számadási kötelezettség alól fölmentette s az iratoknak a belügyminiszteriumhoz leendő fölterjesztését elrendelte.

A millenniumi ünnepélyeknek lapunkban is közölt, s általánosan ismert programját a közgyűlés jóváhagyta.

A hólyagos himlő országos terjedésének meggátolása végett a belügyminiszter úr rendeletileg kifejezett óhajására képest elhatározta, hogy a város területén megjelenő vándor czigányokon a himlőoltás, szükség esetén az újraoltás is kényszer útján fogatosítani fog.

Nagy vitát keltett a pusztaszeri haszonbérlet feltételeinek módosítása. A tanácsi javaslat azon részét, hogy a haszonbérlet birtokon a bérlő által létesített szőlő, vagy gyümölcsös 24 évig csak mint szántóföld fog a haszonbérbeadás alkalmával becsültetni, a közgyűlés mellőzte. Ellenben egyhangú helyesléssel fogadta azon intézkedést, hogy az új bérlő a bérelt területen elődje által emelt s a birtok kezeléséhez szükséges épületeket tartozik az előlegesen megállapítandó becsárban átvenni, sőt kibővítette azzal, hogy a bérelt birtokon levő dohányos pajták is megváltandók az új bérlő által, még akkor is, ha ő nem szándékozik dohányt termesztetni. De ez esetben csupán az épületek anyagának értéke képezi a megváltási összeget, s csak az esetben, ha azt az előző bérlő elhordatni, vagy szabad adásvétel útján értékesíteni nem kívánja.

Ezen kívül kimondatott, hogy az árverés útján bérbe adandó pusztaszeri földekre nem kecskeméti is árverezhetnek. Az albérletbe adás azonban csak a tanács hozzájárulásával eszközölhető, s így is csak nagyon kivételes

és különösen indokolt esetekben. Azonban albérlet is lehet vidéki is.

A városháza előtt levő kis parknak 1 m. magas sodrony szövetkerítéssel leendő ellátását a közgyűlés elrendelte, de — a mennyiben lehetséges lesz, — téglafal alap nélkül.

A Stringovits-féle teleknek Stemmer József részére 6450 frttel leendő eladásához a közgyűlés oly feltétellel járult hozzá, hogy azon az árverési feltételek szerint emelendő díszes emeletes épületet az új vevő az 1897. év végéig felépíteni tartozik.

A piacztér kövezésére nézve az összes útszakaszokra a magyar kerámia gyár (Kőbánya) ajánlata fogadtatott el, □ méterenként 6 frt 20 kr. egységár és 6 évi jótállás mellett.

A temető-nagy-útcza folytatásaképp a piacztérre vezető kocsit eredeti helyén, az Adler-féle ház mellett, meghagyatott, s az új piacztérnek kocsitól leendő kettősztása mellőztetett. Ellenben elrendelte a közgyűlés, hogy a kocsipiacz részére szükséges terület, valamint az iparos-piaczhoz kocsiközlekedésre használandó útvonalak kijelöltesse, s ne lapjára, hanem élére rakott téglával burkoltassanak.

Egyhangúlag hozzájárult a törvényhatósági bizottság a tanács azon javaslatához, hogy a felvett 1 millió frtos kölcsönből rendelkezésre álló összegből a helybeli pénztár zetek közül 379,029 frt 12 kr. a takarékpénztár egyesületnél, egyenként 100,000 frt a népbanknál és a központi takarékpénztárnál, 54,000 frt pedig a leszámítoló és pénzváltó banknál helyeztessék el. A felmondandó összegek ugyanezen arányban lesznek visszafizetendők.

Az Ö. Nagy István és Borbély János által felkért ballószegi csücsköföldek eladásának, s a 7. tized 3. és 4. sz. házak kisajátításának tárgyalása a jövő közgyűlésre tüzetett ki, ellenben a Madi Antal és társai tulajdonát képező 4. tized kasza-útczai házak kisajátítása érdemleges határozattal elrendeltetett.

A városi rajztanárok, zeneiskolai és jogtanárok, továbbá a pusztabírák és a szolgaszemélyzet részére 1—1 havi fizetés a millennium alkalmából pótlólag megszavaztatott.

Özv. Muraközy Sándorné részére évi 460 frt nyugdíj, s két gyermeke részére egyenként 76 frt 66 kr. nevelési járulék megszavaztatott.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy Dömötör Géza számtiszt az állam számviteltani vizsgálatot letette.

Végül az előléptetés folytán megüresedett p.-szentkirályi II-od oszt. szülésznői állásra az egyetlen pályázó, Horváth Lajosné Pácsa Mária, megválasztatott.

A közgyűlés délelőtt 3/4 12 órakor véget ért.

— Mert divatos, — így hangzott rendesen a felelet, melyet így kell értelmezni: „azért, mert másoknak jól áll.”

A divat, a helyett hogy a női test szépségét kiemelné, igen gyakran elrúti és megtagadja a természetét. De ha az izléssel bíró nő este azt venné észre, hogy teste csakugyan olyan, a milyennek napközben feltűnteti, azt hiszem, másnap könyeibe fuladva találnák ágyában.

Egyszer így szólt valaki egy nőhöz:
— A tegnapi bálon M.-né furesa ruhában jelent meg.

— Furesában? Ugyan minőben?
— Képzeld csak, talán el sem hiszi, hogy nyakig be volt gombolva.

— Igazán?
— Becsületesemre!
— Milyen illetlenség!

Ez eszünkbe juttatja egy pesszimista felkiáltását: „Ha divattá lesz ruhátlanul járni, a ruhát viselő nőt szemtelennek fogják tartani.”

A nőknek csak a szeretett férfi kedvéért kellene magukat disziteniük. De a valóságban a nők nem kedveseik vagy férjeik kedvéért teszik: piperéjük hasonló azon oltárhoz, melyet a görögök az ismeretlen istennek állítottak.

Millenniumi bankett.

Kecskemét város millenniumi ünnepélyeségeinek méltó befejező része volt az a bankett, mely f. hó 16-án a Casino termeiben tartott meg. Ez alkalommal ügyes kezek a Casino termeit esinosan feldisznítotték s ő felsége a király és a királyné arcképeit megkoszorúzták. A banketten 170 ember vett részt. Köztük Beniczky Ferencz v. b. t. városunk szeretett főispánja, a város tisztikara és a helyben állomásozó katonaság tisztikara csak nem teljes számban. A pecsenyénél Beniczky Ferencz főispán állott föl s a következő föl-köszöntőt mondta:

F. hó 2-án kezdte meg Magyarország az ezredéves ünnepeket a kiállítás megnyitásával, 3-án folytatta a budavári ünnepségekkel s azóta a vármegyék, törv.-hatóságok diszközgyűléseket tartanak. 10-én hálaadó istentiszteletek voltak, a hol mindenütt hálát adtunk a mindenható Istennek, hogy Magyarországot mindez ideig fentartotta. Kecskemét törv.-hatósága ma tartotta diszközgyűlését.

Ez alkalommal poharát emeli az első magyar emberre (Éljenés) azon fejedelemre, a ki Európá egyik legnagyobb hatalmasságának áll élén, azon fejedelemre, a ki a történelem tanubizonyosága szerint, a magyarok királyai között a legnagyobb! Megemlékezik hazánk védangyaláról Magyarország nagyasszonyáról, Erzsébet királynéről. Élteti továbbá az egész királyi családot. A lelkes éljenés után Fekete István tanácsnok szólalt föl.

T. Uraim! A magyar nemzet története főbb eseményeinek tanulmányozásából ismerni tanulta, hogy annyi balszerenese közt meg oly sok vizsaly után, majd az ellenség, majd saját fiai annyiszor támadva fel a haza ellen. Isten csodája, hogy meg nem semmisült nemzetünk, mint a többi keletről jött fajrokonai. Isten él felettünk, Ő adott erőt, bátorságot, hogy mint szabad nép, fennen lobogtathatjuk a szabadság zászlaját és ápoljuk a hazaszeretetét. A szabadság szeretet vezette a nemzetet, hogy hazája felvirágozott egyrészt a fegyveres, másrészt a békés, kitartó munkának köszönheti, hogy csakugyan nagy fejlődést ért el. A magyarnak e tulajdonságai szolgáltatták azt az alapot, a melyre ezeréves fejlődését lerakhatta! Buzdítva a testvéries egyetértésre, poharát a nemzetre emeli: „Legyen áldás a nemzetem, kiáltsuk szívből, hogy Éljen a Haza!” Ezután dr. Kovács Pál a következő ünnepi beszédet mondta:

T. Uraim!

Országszerzte ünnepet ül a magyar nemzet. Ez ünnepekből kivesszi a maga részét Kecskemét városa is, mert hiszen itt is magyarok laknak. Ma egy hete a tudomány csarnokaiban az ifjúság fogadta meg, hogy hű lesz a hazá-

hoz, másnapon a templomokban, a szentegyházakban hangzott el a hálaadó imádság, hogy „Áldd meg Isten a magyart”. E mai nap a polgári erények ünnepe volt és a mai közgyűlésen igen helyesen, igen szépen mondotta a mi főjegyzőnk, hogy a nemzet állami fentartásához nem elég csupán a hazaszeretet, ahhoz a hazaszeretet mellett bölcsesség is kívántatik. Hát igaz, m. t. uraim, de csak megosztva igaz, még itt is a nemes munka beosztásnak kell érvényesülni. A hazaszeretet lobogjon a nemzetben, a népben, a bölcsesség éjjen a nagyokban, a vezetőkben, mert hiszen uraim a csata sorsát — akkor, mikor nemzeti érdekről van szó — mi dönti el? a katonák lelkesedése és a vezérek bölcsesége. A katonát viszi a szíve, a vezért viszi az esze. E két tőnek egyesülni kell, T. uraim! Kecskemét város története fényes bizonyosságát adja ennek. Kecskemét város polgárságának szívében ott lakott a hazafiság, vezetőinek agyában a bölcsesség. Ez tartotta fenn, ez tette nagygyá. Hála Istennek így volt és így van ez ma is. Köszönet érte a város polgárságának és a város vezetőinek. Ott lakik a polgárság szívében a hazafiság, ott fénylik, ott ragyog a bölcsesség a vezetők agyában. Ott van azoknál, a kik a hatalmat gyakorolják. Mert uraim azoknak, a kiknek hatalom van kezükben, legnagyobb érdemük, hogy ha e hatalomnak nem súlyát, csak áldását éreztetik. És t. uraim! ma, a mint úgy vagyok meggyőződve, hogy nincs közöttünk pártkülönbség, a mikor nincs közöttünk politikai eltérés, a midőn mindenki szívére, lelkét egy eszme a szent haza szeretete és a kir. iránti hűség foglalja el. Ezen a nagy napon, ez ünnepélyes pillanatban feltudunk emelkedni, hogy pártkülönbség nélkül el tudjuk ismerni, hogy Kecskemét város vezetésében mindig meg volt a bölcsesség, a hazafiság. El kell ismernünk egy szívvel lélekkel, hogy az a férfiú, a ki városunk vezetésének élén áll — azt a hatalmat, a melyet gyakorol, mindig úgy kezelte, hogy annak nem súlyát, hanem csak áldását éreztette. Főispán úr ő nagyméltósága velünk éreztet folyton, osztozott örömeinkben, meg vagyok győződve, hogy osztozik bánatainkban is. Ma minden polgára Kecskemétnek, tartozzék akárminő párthoz, velem fog érezni. Itt nem ellenzéki ember vagyok és megtisztult érzellemmel kívánom, hogy Ő Nagyméltóságát Kecskemét város fejlődésére, virágzására az Úr Isten nagyon sokáig éltesse!

Nagy hatást keltett Dr. Szeless József beszéde, melyben a katonaságot élteti. Most, a midőn önkéntelenül is az ezeréves előtti események tárulnak fel — úgy mond — az ezeréves Magyarország alakja mintegy megdicsőülve áll előttünk. Már magában véve a visszaemlékezés is egész lelkesedéssel tölti el

A nőknek mindig van annyi szellemük, a mennyi a férfiak bolondítására szükséges.

Karr Alfonz szereti a hasonlatokat s elég udvariatlan, ha a madárhoz hasonlítgatja a nőket. Ime:

Vannak nők, kik furfangosan esinos főből, némi testből, sok hajból s nagy mennyiségű ruhából és csipkéből állanak, úgy hogy az ember nem tudja megkülönböztetni, mi a természet, mi a mesterség. Az öltözet elváhatatlan testüktől, mint a madár tollazata.

Vagy ez:

Tudhatjuk e a még meg nem koppasztott fogolyadarról, vajjon sovány e vagy hizott? Ép oly kevéssé lehet a kiöltözött nőnél az alakot megítélni. Az ovatos háziasszony a szárnyasok vásárlása előtt szétfújja tollukat. Félek, hogy a nőknél hasonló próba nem ütne ki jól!

Ugy-e, hogy udvariatlan? De Karr Alfonz tud udvarias is lenni és engesztelésül egy ilyen udvariasságával végezzük czikkünket. Tessék aztán rá haragudni. Tehát:

Hogyan van az, hogy rögtön észre vesszük az öltözet fonákságait, ha elmúlt századok jelmezképeit nézzük? Mert a nő, a ki egykor e ruhában járt, halott és mert az arc, melyet e kalap egykor árnyalt, elporladt; míg a jelenleg divatos ruha könnyen félrevezeti itéletünket, mert azt zárja magában, ki a birót elvakítja.

L. + B.

szívünket — Magyarország története a magyar nemzet ezredéves küzdelmeivel egyértelmű. Ez a visszaemlékezés azt is eszünkbe juttatja, hogy a magyar nemzet harcban mindig vitéz és bátor volt, hogy békében előre látó volt az állami élet fejlesztésében, de a harcban mint egy ember harcolt, az egész nemzet egy egész hadsereg volt. Ma midőn mindannyian katonák vagyunk, mintegy sajátosság összefüggést látunk, mintegy összefüggést találunk a honfoglalás világrendítő eseményeihez. Mikor még őseink is mindannyian katonák és harcosok voltak. A különbség az, hogy míg akkor minden talpalatnyi földet karddal kellett megszerezni és védeni, ezt most a békés honpolgár a törvények uralma alatt békében és nyugodtan teheti. Tehát az államalkotó békés polgári elem és az államot védő haderő ily összefüggésben találkoznak egymással. Ez a legújabb kornak egyik legnagyobb vívmánya és az állam alakulásának legnagyobb biztosítéka.

A hadsereget többé nem a zsoldos katonák szolgálják, hanem a nemzet fiai öntudatos lelkesedéssel, azok, a kiknek legfőbb jelszavuk az, hogy mindent a hazáért és a királyért. Ez az a bensős viszony, a mely a polgárokat, a népeket boldoggá, a hadsereget erőssé teszi.

Minden kornak voltak és vannak nagy hadseregei, a melyek majd győztek, majd bukta de a történelem egy megdönthetetlen igazságot hagyott ránk örökül, ez az, hogy egy hadsereg, a melyet a népek hajlama vonzalma nem támogat, nem lelkesít, időleges muló babérok arathat ugyan, de állandót soha. Poharamat emelem a hadseregnek itt jelen levő képviselőire. Éljen a cs. és kir. k. hadsereg, éljen a m. kir. honvédség.

Most Fajta m. kir. honvédezedes emelkedett föl s a következő szép tosztot mondta:

Uraim! nem egyedül a szép köszöntő, hanem a jelenlegi ünnepi hangulat az, mely föl szólalni kész. Egy nép ezerévi létének ünnepét üljük mindannyian e széles hazában, kik mindannyian e fogalmat: haza! értjük, mert a hazaszeretet tüzének kell, áthatni polgárt, katonát egyiránt. Uraim a nemzetet a polgárság és katonaság együttesen alkotják. Egvik a békés haladás és jólét mezején munkálkodik, a másik kardjával védi, őrzi, hogy munkájában meg ne zavartassék. Meg lehetnek önk uraim győződve, hogy a nemzet nagy ünnepét önkkel együtt érezzük. Az imént mondott szép pohár-köszöntőben mondottakért fogadják szíves köszönetünket és poharamat emelve engedjék remélni, hogy míg itt állunk, a jó egyetértés polgár és katona között fenn fog maradni, hogy a közös és szent czéltól a szeretet haza létének előmozdításából vállvetve fogunk egyesülni.

Ezután Beniczky főispán úr emelt szót s idézve Ő cs. kir. apost. felsége szavait, — a melyet a kiállítás megnyitásán mondott: „Lehetnek, a kik e hazában különbözök — úgy mond, — de hazaszeretetenben egyenlők”. Ezen szavakat Kecskemét város polgárságára alkalmazza. Poharát a polgárságra emeli: „Az Isten éltesse és tartsa meg Kecskemét polgárságát jövőben is ezen nemes érzelmekkel és szokásaikkal”.

Dr. Jászv Viktor reflectálván dr. Szeless József beszédjére, méltatja a mai ünnepségek nagy horderejét. Attér ezután Kecskemét város ünnepélyére, annak a városnak ünnepélyére, a mely oly nagy haladást tud felmutatni. Végig tekint Kecskemét város történetén s azt mondja, hogy a régi nyomorult és a mostani fényes állapotok közti rendkívüli különbség „Eltölti szívünket, el a legelfásultabb embernek a szívét is. Azt mondják elmúltak a csodák, nem uraim! Csak szív kell, a mely azt felkeresse. Ez az élő csoda Magyarország — a mely elszakadva messze a keletől ellenséges nemzetek között ezer évig fennmaradt. Mi tartotta fenn?! Ennek megfejtésén fáradnak sokan. Látjuk azt, hogy a mostani ünnepélyek sorozatán minden beszédben megcsendül az a gondolat, hogy mi az, a mi ezt a nemzetet fentartotta. Ha vizsgálódunk, meggyőződünk, hogy igen is ez először is a szívós ragaszkodás a nemzeti sajátosságok, s az a készség, a melylyel a nyugat intézményeit magába befogadja és saját egyéni sajátosságához feldolgozza. Ez a két elem az, a mely magyarázatát adja ennek. Ez a két elem az, a mely Kecskemét városában jelentkezik. Emliti, hogy ez a földmívelő város a cultura minden kíváncsalma iránt oly érzékkel bir, hogy ahhoz

A gyémántok is divatosak — és mit nyújt bírásuk? Az élvezetet, hogy mások kemény és esillogó kavicsot látnak rajtatok fényleni, melyeknek ti nyugtalan és gondos örei vagytok.

A régiek a gyémántot talizmánnak képzeltek, mely az erényt megóvjá. Hej, ha el tudná beszélni titkait és élményeit, hányszor tűné ki, hogy ép ő követte el a legtöbb merényletet a nők erénye ellen.

A nők legtöbb ékszere karika alakú. Bizony ezek a láncz karikái, melyek egyik végét a Sátán, az ő kisértő tartja!

Egy pár csipősség más hangnemből:

A férj halálát sokszor csak egy ember sajnálja meg szívből; az, ki a hátramaradt özvegyet nőül vesz.

Valódi haját annyit viselhetünk, a mennyi fejünkön van; hamisat annyit, a mennyi — pénzünk van!

Ha egy leány, ki neked hűséget esküdött, máshoz megy feleségül, az egyedüli vigasztalás az, — hogy nem lett a tied.

A kor ellen folytatott hazug küzdelemben rendszeren csak egy csalódik: maga a hazudó.

példát alig látunk. Csodálatra méltó áldozatokat hoz! Itt látjuk a közművelődési intézeteknek egész sorát. Végül így fejezi be beszédét: „Midőn mindezen haladás előtt fejet hajtunk és midőn poharunkat emeljük ezen köztársaság virulására, midőn ezt tesszük hálátlanok volnánk, ha megfedkeznenk arról a férfúról, a ki nem jelenhetett meg köztünk, a kinek legtöbb része van abban, hogy városunk ezt a fejlődést elérte. Azt hiszem uraim, hogy mindnyájunk szívében hálaérzet kél, midőn erre a példátlan önfeláldozó, érdemekben őszült emberre gondolunk. És midőn Kecskemét város jóvoltára emelem poharamat, nem mellőzhetem ezen férfiút sem, a ki minden erejét e város haladására áldozza. Éljen Kecskemét városa, éljen érdemekben dúsz polgármestere Lestár Péter!!!

Végül Kada Elek emelkedett föl és így szólt: Főjegyzőnk szépen esetelte a közgyűlésen, hogy a magyarban annyira kifejlődött az állam alkotási képesség, hogy ma önbizalommal léphetünk az új ezredév elé. A történeti igazságok tárgyilagosságával hívta fel figyelmünket arra, hogy mikor ezen ünnepet üljük, akkor jusson eszünkbe az, hogy ebben a nagy küzdelemben Kecskemét városa nagyon kivette részét; nagyon helyesen hívta fel figyelmünket arra, hogy nekünk kötelességünk megemlékezni azokról, a kik ezt a várost ezer éven át lakták, fejlesztették. Hosszabb levezetés után kifejti, hogy a város fejlődésének hatalmas eszköze volt a lakosság politikai érettsége! Ha Kecskemét város történetét végig lapozgatjuk, azt látjuk, hogy úgy a nemzetnek, mint ennek a városnak a küllenségen kívül két beüllenséggel kellett küzdeni. Ez pedig a telhetetlen urak basáskodása, a másik ellenség a daemagogia. És Kecskemét a közveszély tudatában meglepő politikai érettséget tanusított, úgy hogy szerencsésen meg tudott küzdeni mindkét ellenséggel. Majd megemlékezik egy galambósz férfúról, Lestár Péter kir. tan. polgármesterről. Megemlékezik egy másik ósz férfúról, a ki nincs itt. Főt. Bogyó apát-plébánosról. Eszébe jut egy harmadik távollevő öreg is Horváth Döme, mikor ő rá gondol eszébe jutnak a 16—17-ik századbéli nagy emberek. Poharát emeli városunk politikai érettségére!!!

A sikerült bankett után csak a késő éjjeli órákban tért haza az ünneplő közönség.

A jogakadémia ünnepe

A Kecskeméten rendezett ezredéves ünnepélyek egyik szép pontja volt a jogakadémia ünnepe május 17-én délután. Sokat vártunk az akadémiától, de többet kaptunk, mint a mennyit reméltünk.

Az idő is kedvező volt, a mi előmozdította azt, hogy ott láttuk városunk értelmiségét csaknem teljes számban, köztük a szépnem képviselőit s számos katonatisztet.

Először dr. Kovács Pál, a jogakadémia igazgatója lépett az emelvényre s mondta el szép beszédjét, melyből a hazáján rajongó lelkesedéssel csüngő, vallásához hű, testestől-lelkestől intézetének élő, a jog, a törvény szigorú álláspontján álló igazgató szól, ki a tudomány, a szabadság és a jog egyesülésétől várja jobb jövőnket.

A nagy szónoki tehetséggel előadott s nagy hatást aratott beszéd után dr. Magyar István akadémiai magántanár szavalata következett.

A lelkesítő költeményt minden ízében átérezve, hévvel szavalta el, szavalatát a közönség hosszas tetszésnyilatkozatokkal fogadta.

Ekkor a dalárda énekelte el Lányi Ernő Nemzeti fohászatát. Elég csak annyit említenünk, hogy az országos dalversenyeken több ízben is nyertes dalárda, a darab nehézsége dacára is, gyönyörű harmóniával tisztán, szabatosan énekelte.

Ezután Burdás Rezső jhg. a szokott lelkesedéssel adta elő nagy gonddal írott alkalmi beszédjét, melyet igaz élvezettel hallgattunk.

Hasonlóképp Haris Andor jhg. finom árnyalással, diszkrétan, hévvel szavalta el Bartók Lajos „Nép” című költeményét. Mindkettő igen tetszett, s a közönség megújuló tetszészaja volt jutalma e két, e téren már

régen s előnyösen ösmert fiatal ember közreműködésének.

Végezetül a műkedvelők zenekara a Hunyady László nyitányát szabatosan, mondhatni teljes művészettel játszotta el.

A kitörő tapsvihár, a szünni nem akaró éljen s lelkes ováció azt eredményezte, hogy a zenekar kénytelen volt a Rákóczy indulót eljátszani, melynek első és végütemeit a közönség viharos tetszészaja nyomta el!

Mindenki azzal a meggyőződéssel távozott, hogy ha nem is legfontosabb, de mindenestre legsikerültebb pontja volt ez az ünnepély a kecskeméti ezredéves ünnepségeknek.

KÜLÖNFÉLÉK.

KÁROLY LAJOS FHG. †

Ő felsége szeretett királyunknak ismét gyásza van. Károly Lajos császári és királyi főherceg, ő felségének legidősebb testvérje, a magyar szent korona várományosa, trónörökös f. hó 19-én reggel 7 órakor Bécsben jobb létre szenderült. A mint osztozunk az uralkodóház örömeiben, éppen úgy együtt érzünk bánatukban, szomorúságuk közepette. Ő csász. és kir. fensége, mint Magyarország leendő királya, nagy érdeklődéssel viseltetett hazánk iránt, itt többször megfordult, nagy birtokot vásárolt s mint a magyar szent korona országai vöröskereszt egyletének legfőbb védnök helyettese nagy tevékenységet fejtett ki az egylet fölvirágoztatása körül. Áldott legyen emlékezete

— **Kinevezés.** A-m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter a kecskeméti államilag segélyezett elemi leányiskolához Sziládi Mária nyugdíjaztatása folytán megüresedett állásra az iskola derék helyettes tanítónőjét B. Kiss Teréz kisasszonyt nevezte ki.

— **A kecskeméti ev. ref. főgymnasium** ifjúsága f. május hó 27-én a városi műkertben rendezte majálisát. A rendezőség: Szakács József elnök, Páthi Sándor pénztáros, Tápai József ellenőr és 20 rendező bizottsági tagból áll.

— **Az országos millenniumi ünnepségek** alkalmából mint értesülünk július hó elején a nemzetközi posta és távirtda congressus 150 tagja lerándul Kecskemétre, a mely alkalommal mint a város vendégei szemlélik meg Kecskemét fejlődött gazdasági életét s ugyanez alkalommal tiszteletükre nagy népmulatság is rendeztetik.

— **A kecskeméti gazdasági ifjúság** az alakulóban levő „Gazdakör” javára f. május hó 31-én a városi műkertben tavaszi táncmulatságot rendez, melyre a meghívók a legközelebb bocsáttattak ki. Belépti jegy személyenként 1 frt. A rendezőség élén Sándor György áll.

— **A m. kir. posta- és távirtda igazgatóság** értesítése szerint, Budapest az orsz. kiállítás területén több postahivatal működik, mely úgy a kiállítás területén levő, állandóan tartózkodó egyének, mint a kiállítást látogatók leveleit kézbesíti. Ezért az igazgatóság felszólítja a levelező közönséget, hogy a kiállítás területén lakóknak pontos címét írják a levelekre, a kiállítási csarnok számának jelzésével. A kiállítást látogatók pedig poste restante leveleiket, kellő igazolás mellett vehetik át.

— **Köszönetnyilvánítás.** Tóth István földbirtokos úr Kaskantyúról Dékány Ráfael emlékére 10 frtot ajándékozott, köszönetet mond érte a tanártestület.

— **Sorrendje** a kecskeméti ev. ref. főgymnasiumban az 1895—6-ik iskolai évet bezáró vizsgálatoknak. I. Május 15—16-án: a VIII-ik osztály osztályvizsgálatai. Még pedig: május 15-én d. e. 8—12-ig: a ref. hittan, latin- és németnyelvből. Május 15-én: d. u. 3—6-ig: a magyar-, görögnyelv- és irodalomból. Május

16-án d. e. 8—12-ig: logika, fizika és történelemből. Május 16-án d. u. 3— $\frac{1}{2}$ 5-ig: a mennyiségtanból. II. Május 18—22 napjain d. e. 7—12-ig: írásbeli érettségi vizsgálatok. III. Május 30-án délután 5—7-ig: vizsgálat a testgyakorlásból. IV. Június 6-án d. u. 3 órakor: évszázó hálaadó istenitisztelet a nagytemplomban. V. Június 6-án d. u. 5—7-ig: záró ünnepély. VI. Június 7-én 10—12-ig: vizsgálat a franczianyelv és gyorsírásból. VII. Június 9—13 napjain az I—VII. osztályok osztályvizsgálatai: Még pedig: Jún. 9-én d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6-ig: az I-ső osztály vizsgálata. Június 10-én d. e. 8—12-ig: a II. osztály vizsgálata. Június 10-én d. u. 3—6-ig: a III-ik osztály vizsgálata. Június 11-én d. e. 8—12-ig: a IV-ik osztály vizsgálata. Június 11-én d. u. 3—6-ig: a VI-ik osztály vizsgálata. Június 12-én d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6-ig az V-ik osztály vizsgálata. Június 13-án d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6-ig a VII-ik osztály vizsgálata. VIII. Június 15 és 16-ik napjain magánvizsgálatok. IX. Június 17—18-ik napjain szóbeli érettségi vizsgálatok. Kecskemét, 1896. május 2-án. Katona Mihály igazgató.

— **Köszönetnyilvánítás.** Steiner Mihály könyvkereskedő úr szorgalmas tanulók jutalmazására 4 db diszkrétés könyvet volt szives ajándékozni, köszönetet mond értök a főreáliskola tanártestülete.

— **A peronospora ellen.** A mult év folyamán a hazai szőlőbirtokosok közül többen azt a tapasztalatot szerezték, hogy a peronospora viticola ellen az azurin és peronosporin elnevezés alatt forgalomba hozott szerekkel végrehajtott permetezésnek sok esetben nem volt kellő sikere, sőt több helyen teljesen sikertelen maradt. Ez a körülmény a permetezéshez használt, fentemlített szerek jó minősége ellen gyanút keltvén, a földművelésügyi miniszter szakközvegei útján a forgalomban levő azurintól és peronosporintól az ország minden részéből mintákat szerzett be s azokat az Országos Kémiai Intézet által megvizsgáltatta. A megejtett vizsgálatból az derült ki, hogy az azurin, jegeces azurin és peronosporin elnevezés alatt árult anyagok sok esetben rézvegyületeket oly csekély mértékben tartalmaznak, hogy emiatt teljesen hatástalanok a peronospora viticola ellen. Ennek folytán a földművelésügyi miniszter saját szakközvegei, továbbá a gazdasági, szőlészeti és borászati egyesületek gazdabizottságok és közgazdasági előadók, valamint a törvényhatóságok útján intézkedett az iránt, hogy a szőlőbirtokosok az említett anyagok megbízhatatlanságáról, illetőleg hasznavehetetlenségéről még a permetezési időszak előtt fölvilágosítsanak és saját érdekükben figyelmeztessenek, hogy a peronospora ellen való védekezésre az eddig legjobbnak bizonyult oldatokat, nevezetesen a rézgálic és méz oldatát (bordeauxi keverék), vagy a rézgálic és szóda oldatát (burgundi keverék) használják. Minthogy azonban megtörtént az is, hogy a rézgálicot vasgálicczal keverve hozták forgalomba, figyelmeztette a szőlőbirtokosokat, hogy arra is figyeljenek, hogy a permetezéshez csakis tiszta rézgálicot szerezzenek be.

— **A nemzetközi távirtda forgalom szabályozása** végett Budapest tartandó értekezlet tagjai, mint irtuk, július folyamán rándulnak le városunkba, s itt a város vendégei lesznek. Ez alkalommal a társaság kirándul Szikrába, még pedig az akkora kiépülő Ughivasúton; délután a műkertben nagy népmulatság rendeztetik s este a kaszinó nyári helyiségében bankett fejezi be a mulatságokat.

— **A kecskeméti ipartestület** f. hó 25-én pünkösdi másnapján tartja zászlószentelési ünnepélyét.

— **Köszönetet** mond Fekete Mihály könyvkereskedő úrnak, szorgalmas tanulók részére jutalmul ajándékozott 4 db diszkrétésű könyvért, a főreáliskola tanártestülete.

— **Az 1896. évi föld és házadó után járó** általános jövedelmi pótadónak kivetése Bugaczi Monostor területére befejeztetett. Erről az érdekelt adózók azon figyelmeztetéssel értesítetnek, miszerint a vonatkozó kivetési adólajstrom a város adóügyi osztályánál közszemlélre betekintés végett f. május hó 20-ikától számítandó 15 napig kitétetett és az mindenki által megtekinthető és hogy az adó kivetése ellen mindazok, kik a kivetési lajstromban tárgyalat adómmel már a mult 1895-ik évben megróva voltak, a lajstrom kitételének napját, azon adózók pedig, kik jelenleg első ízben rovatnak meg, adótartozásuknak az adókönyveskébe történt bejegyzését követő 15 nap alatt felszólamlásait a város adóügyi osztályánál előterjeszhetik, később történő felszólamlások pedig figyelembe vétetni nem fognak.

— **Somogy megye közgyűlése** a megyei tisztviselőknél a millenniumi évben nemcsak kétszeres fizetést szavazott meg egy hónapra, hanem azt is elhatározta, hogy az 1896. évet háromszorosan számítsák be a nyugdíjévekbe. Határozatképen kimondta még azt is, hogy az egyhavi kétszeres fizetések fedezésére a millenniumi pótdátót ez évre a megállapított fél százalékról egy százalékra emeljék föl. Kecskemét th. város közgyűlése is egy havi kétszeres fizetést szavazott meg tisztviselőinek, a melynek fedezése végett itt nem volt szükség a pótdátó emelésére, mint Somogy megyében. A városi tisztviselőknél kívül azonban még igen sokan vannak itt Kecskeméten is, a kik a millenniumi év alkalmából, ez ideig legalább, még semmiféle kedvezményben nem részesültek, pedig azokra nézve is éppen oly indokolt lenne a millenniumi év emlékeztetéssé tétele, mint a városi tisztviselőkre nézve. Így különösen a jogakadémia és a középiskolák tanárai, az itteni négy pénztintézet, három gőzmalom és egy téglagyár r. t. is adhatna tisztviselőinek, vagy hivatalnokainak kivételesen valami alakban kedvezményt, még pedig úgy, hogy a miatt a részvényeseknek nem kellene attól tartaniok, hogy kisebb lesz az osztalék.

— **Május hó 21-én** Budavár ostrománál elhunyt honvédek emlékére a r. kath. nagytemplomban gyászmise volt, melyen a városi hatóság és törvényhatósági bizottság képviselőin kívül, részt vettek a még élő öreg honvédek és nagy számú résztvevő közönség.

— **Lovas Rösler Gyula** vívómester a a legutóbb Budapesten megtartott millenniumi nagy nemzetközi vívóverseny alkalmával a világhírű nagy mesterek között 2 díszokmány- és 2 aranyéremmel tüntettetett ki. Örülünk a kitüntetésnek, mely egy kecskeméti emberre esett. Gratulálunk.

— **A kecskeméti alsófokú ipariskolai bizottság, az Ipartestület közreműködésével** 1896. évi május hó 24. és 25-ik napján az Iparegyesület helyiségében (Széchenyi-tér 6. szám) millenniumi tanonczmunka kiállítás rendez. 1. A kiállítás május hó 24-én (vasárnap) délelőtt 10 órakor a „Polgári Dalkör” közreműködése mellett fog megnyitástani. 2. A kiállítás a megnyitástól kezdve naponta délelőtt 8 órától 12-ig és 2-től 6-ig áll nyitva. 3. A belépti-jegy ára 10 kr., mely a jutalmazásra és a kiállítás költségeire fog fordítottani.

— **A Casinó t. cz. tagjait tisztelettel értesitem,** hogy a Casinó nyári helyisége e hó 24-ikén vasárnap fog megnyitástani. Id. Katona Zsigmond, igazgató.

— **Elgázolás.** Sárközy Gyula szőlőmives László nevű 7 éves gyermekét az útezen Sz. K. kocsija oly szerencsétlenül ütötte el, hogy a kis fiú a szenvedett sérülések folytán f. hó 10-én elhunyt. A vizsgálat a vigyázatlan kocsis ellen folyamatban van.

— **Öngyilkosság.** Deák Dániel mezőtúri születésű, evangélikus reform. vallású 22 éves a 13-ik huszárezred állományába tartozó s a Rudolf laktanyában elszállásolt közhuzsár f. hó 8-án a csalánsi dülöben egy fára magát felakasztotta s mire észrevették, kiszenvédett. Mint a megtartott vizsgálat igazolta, a szerencsétlen ember 4 ízben is megszökött ezredétől s a katonaságtól való idegenkedés szülte agyában az öngyilkosság gondolatát.

— **A kiállítási jegyiroda,** tekintettel arra, hogy a vidéki lakosság nincs abban a helyzetben, hogy a kiállítást naponta látogathassa úgy intézkedett, hogy vidékiek számára állandó jegyeket 10 frtért, 12 éven aluli gyermekek számára 5 1/2 frtért és állandó állat kiállítási jegyeket két frtért szolgált ki, mi által a vidéki lakosok számára a fővárosban való gyakori tartózkodás alkalmával tetemesen olcsóbbá válik a kiállítás látogatása, és könnyebben és gyorsabban is juthatnak a kiállítás területére, mivel a napi jegyekkel bírók csak a tourniquet ken át juthatnak a kiállításba, a mi nagyobb összetorlódás esetén időrabló és kényelmetlen dolog.

— **Eljegyzés.** Ifj. Magyar Pál fiatal barátunk a legközelebb jegyezte el Bábiczky Ilonka kisasszonyt, Bábiczky sertéskereskedő kedves leányát.

— **A tanoncz-munkakiállítás** jutalomdíjaira a Kecskeméti Kaszinó 1 db. arany és Gyenes Gyula úr 5 frt adománnyal járult, melyért a bizottság köszönetét fejezi ki.

— **Bérletjegyek a vidékiek számára.** A vidék nagyobb városaiból, legfőképp a fővároshoz közel eső városokból, valamint olyan helyekről, amelyek gyors és közvetlen vasúti összeköttetésben vannak Budapesttel, már eddig is számos kérezősködés érkezett állandó kiállítási bérletjegyek dolgában. Azok a vidékiek, akiket a dolguk vagy az érdeklődésük majdnem minden héten néhány napra Budapestre hoz, a kényelem és a takarékoság szempontjából is óhajtanak állandó érvényességű jegyekkel bírni, de nagyon természetesen mérsékeltebb áron akarnak hozzájutni, mint a budapestiek, akik szünet nélkül, mindennap használják bérletjegyeket. Ezeket a méltányos és igazságos kívánságokat latba vetve, a kiállítási jegyiroda (Budapest, belváros, Gizella-tér, Haaspalota) elhatározta, hogy a vidék számára is ad ki állandó, a kiállítás egész tartamára érvényes bérletjegyeket s ezeket azonnal meg is küldi bárhová, ha a szükséges arczképet és az összeget beküldik. Mivel a vidékiek nem használhatják jegyeket olyan sűrűn, mint a fővárosiak, a jegyiroda ezeket a jegyeket fele áron adja, még pedig a húszforintos állandó bérletjegyet tíz frtért. 12 évesnél fiatalabb gyermekeknek a bérletjegy 5 forint 50 krajczár. Az összes állatkiállításokra érvényes állandó bérletjegy a jegytulajdonosok számára 2 frt. Ezek az állandó jegyek sokféle szempontból ajánlatosak a vidéki közönségnek. Elsőben a bérlet bárhol beléphetnek a kiállítás területére, míg a napi jeggyel jöveők csak a tourniquet-ken keresztül mehetnek, a mi néha nagy idővesztéssel jár. A bérletjegyek nagy előnye az is, hogy a jegytulajdonos bármikor kimehet és újra visszamehet a területre, annélkül, hogy hosszadalmas jegyváltással és várakozással kellene az idejét tölteni. A bérletjegyeket személyesen, vagy levél útján is meg lehet rendelni.

— **Házassági statisztika.** A kecskeméti m. kir. anyakönyvi hivatalban f. évi május 9-től május hó 22-ig házasságot kötöttek:

1. Fekete György r. k. és Beke Etel r. k.
2. Schmitzer Rudolf r. k. és Györfi Etel ev. ref.
3. Burdás Rezső ev. ref. és Kocsis Julianna ev. ref.
4. Danics József r. k. és Szabó Anna r. k.
5. Bednárk Pál r. k. és Nagy Rozália r. k.
6. Gál István r. k. és Kecskeméti Eszter r. k.
7. Dudás József r. k. és Bíró Regina r. k.
8. Gyenes Ferenc ev. ref. és Molnár Rozália r. k.
9. Tschireh Erneszt r. k. és Török Erzsébet ev. ref.
10. Szauder Károly r. k. és Gulyás Julianna r. k.
11. Kovács Elek r. k. és Nyúl Mária r. k.
12. Kovács Gergely r. k. és Borsos Erzsébet r. k.
13. Pódrák Ferenc r. k. és Hajagos Magdolna r. k.
14. Csukás Lajos ev. ref. és Györfi Judit ev. ref.
15. Petykó Lajos r. k. és Bodacz Teréz r. k.
16. Csikái Lajos ev. ref. és Szabó Julianna ev. ref.
17. Vajda Mihály ev. ref. és Boros Eszter r. k.
18. Beliczai István r. k. és Hegedűs Karolina r. k.
19. Beliczai János r. k. és Máté Mária r. k.
20. Polyák Ferenc r. k. és Magyar Mária r. k.
21. Szóts Sámuel ev. ref. és Ági Julianna ev. ref.
22. Gál Sándor r. k. és Faragó Julianna r. k.
23. Kasch Béla r. k. és Koch Mária r. k.
24. Barta István r. k. és Mészáros Anna r. k.
25. Balla Mátyás Menyhert r. k. és Nagy Rozália r. k.
26. Ivanits István r. k. és Gyenge Teréz r. k.
27. Kelemen Jakab r. k. és Kapás Teréz r. k.

K i h i r d e t t e t t e k :

1. Kókény Antal ev. ref. és Antal Emer r. k.
2. Molnár József r. k. és Molnár Julianna r. k.
3. Kovács József r. k. és Kőröndi Rozália r. k.
4. Posszert Gyula ág. ev. és Kovács Vilma r. k.
5. Herceg Salamon izr. és Witz Helén izr.
6. Bozeczky József r. k. és Tóth Rozália r. k.
7. Majoros János r. k. és Dukai Ilona r. k.
8. Madi Imre ev. ref. és Gál Erzsébet ev. ref.
9. Nagy Imre r. k. és Borsos Mária r. k.
10. Kosik János r. k. és Király Mária r. k.
11. Dékány István r. k. és Kósa Anna r. k.
12. Gatyás Mihály r. k. és Czigan Mária r. k.

V i d é k r ől é r k e z e t t k i h i r d e t é s e k .

1. Nagy-Körösről Koch József Béla r. k. kecskeméti és Kerti Erzsébet ev. ref. nagy-körösi.
2. Új-Kécskéről Balla István r. k. új-kécskei és Tóth Mária r. k. kecskeméti.
3. Jász-Kis-Érről Német Árpád r. k. kecskeméti és Solymosi Ilona ev. ref. jász-kis-éri.

— **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál** a torok és légzési szervek minden zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztillait. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerertáron és nevesebb gyógyszer-fűszerüzletben Fő- és széküldési raktár: **Egger A. fiai „Nádor” gyógyszerertára Budapesten, váczi-körút 17. szám.**

IRODALOM.

— „Az ezeréves Magyarország és a millenniumi kiállítás” című díszmű 9. füzeté Horvátországot tárgyalja. 16 remek kivitelű művészi reprodukciókban mutatja be Horvátország nevezetesebb vidékeit, építkezéseit, műemlékeit és népviseletét. Hogy ez ország mily gazdag természeti kincsekben és hogy ezt még mily kevesen ismerik, azt e füzetből látjuk és valóban a mű igazgatósága kitűnő szolgálatot tett, midőn ennek megismertetésére egy külön füzetet adott közre. Mondhatjuk, hogy ritkán találunk meg az idegen folyóiratok képei között ily finom kivitelű művész-illusztrációkat, ily tökéletes izléssel összeválogatott képeket. Egyik legszebb képe a Plitvicz-patak vizesése, mely 78 méter magasból tör le a mélybe, fenséges ámulatra készítette a szemlélőt, továbbá a fumei Tersato vár, melynek erkélyeiről tündéri látvány nyílik a fumei öbölre. A füzet többi képei a következők: Zágráb, A m. kir. államvasutak új pályaudvara, a zágrábi színház, a Jelacic tér, a felsőváros és a központi temető, Zágráb környéke, a plitviczai tavak, Varasd, a varasdi „Ferencz József-tér”, horvát népviselet, horvát iparcsarnok, művészeti pavillon, ivócsarnok és erdészeti pavillon.

Közgazdaság.

A trieszti általános biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) múlt hó 29-én tartott 64-ik közgyűlésén terjesztették be az 1895. évi mérlegek. Az előtűnk fekvő igen terjedelmes zárszámadást 54 oldalra terjed és számos, rendkívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaz. A mérlegek, valamint a nyereség és veszteségszámlák már az 1896. márczius 5-iki osztr. miniszteri rendelet értelmében vannak felállítva.

Az évi jelentésből látjuk, hogy az életbiztosítási osztály díjtartaléka 1895. évi december 31-én 3 519.501 frt 41 krral 45.231.976 frt 76 krra emelkedett. Az ugyanakkor érvényben volt életbiztosítási tőke összegek 177.718.755 frt 13 krt tettek ki, míg az év folyamán bevett díjak 7.402.467 frt 03 krra rúgtak.

A tűz- és szállítványbiztosítási ágakban a díj és illetékbevétel 10 435.513 frt 31 krt. volt, miből 3.058.827 frt 06 kr. mint kártartalék, minden tehertől menten, a jövő évre vitéleztetett át. A jövő években esedékessé váló díjkötelezvények összege 31.142.823 forint 66 krajczarra emelkedett.

Károkért a társaság 1895-ben 9.218.277 frt 67 krt folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kártérítéseket a társaság alapítása óta károk fejében 281.357.598 frt 61 krtnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. Ebből a kártérítési összegből **házánkra 52.626.274 frt 37 krt.** esik, mely összeget a társaság 162.059 káresetben ki fizetett.

Az értékpapírok értékesítése, mely az év végével az alacsony árfolyamok folytán beállott, egyéb rendelkezésre állott összegekből kiegyenlítettett úgy, hogy az értékpapírok árfolyam ingadozása fedezetére alakított tartalék változtatlanul 2 282 011 frt 44 krtnyi összeggel új számlára átvihető volt. Azonfelül azonban még az idei nyereségből 500.000 frt egy az árfolyam ingadozása fedezetére szolgáló külön tartalék számára átutaltatott úgy, hogy az egész árfolyam tartalék 2.782 011 frt 44 krra szaporodott.

Az alapszabályszerű nyereség tartalékkal mely a részvnyitőke felét teszi ki, az összes nyereségtartalékok 5.487.011 frt 44 krra rúgnak.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangú értékekben vannak elhelyezve, az ideál átutalások folytán 58 071.673 frt 84 krról — miután a viszontbiztosítási tartalék kivételével — **61 051.211 frt 83 krra** emelkedtek. Ezen értékekből több mint 15 millió magyar értékekre esik.

Az elért tiszta nyeresémből a társaság osztalékul, részvényenkint 136 frtot aranyban, vagyis 340 frankot fizet.

Piaczi árjegyzék.

1896. május 22-én.

Tiszta búza métermázsánként	6.40 krtól 6.60 krtig
Ártész	6.10 . . . 6.20 . . .
Törz	5.90 . . . 5.95 . . .
Árpa	4.30 . . . 4.50 . . .
Lósz	6.10 . . . 6.30 . . .
Fengeri kecskeméti	4.15 . . . 4.25 . . .
bánati új	4.15 . . . 4.20 . . .
Köles	5. — . . . 5.50 . . .
Krumpli	1.10 . . . 1.30 . . .
Széna	2. — . . . 2.20 . . .
Szalma	1. — . . . 0.80 . . .
Szalonna kilója	0.50 . . . 0.56 . . .

Kecskemét—fűlőpszállási vasút.

reggel	délután	Ind.	Érk.	reggel	délután
7.30	2. —	Kecskemét	↑	6.52	1.30
7.42	2.10	Rátság	↑	6.43	1.22
7.55	2.20	Ballószög m. r. h.	↑	6.32	1.12
8.11	2.32	Helvétia	↑	6.20	1.02
8.23	2.41	Köncsög m. r. h.	↑	6.09	12.52
8.38	2.52	Kerekegyháza	↑	5.56	12.41
9.05	3.15	Agasegyháza	↑	5.41	12.28
9.32	3.37	Lzák	↑	5.09	11.57
9.57	4.00	Fűlőpszállás	↑	4.40	11.30

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG

ASSICURAZIONI GENERALI Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. Elemi- és baleset-biztosítási ág 1895.

KIADÁS.

BEVÉTEL.

	forint	kr.	forint	kr.		forint	kr.	forint	kr.
I. Kárfizetések (a kár felvételi költségekkel együtt):					I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:				
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	2712341	27			1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítók részét	2892067	74		
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	607501	93			2. Tökésített nyereségtartalék	1312500	—		
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	163	24			3. Értékpapírok arfolyamtartaléka	1027514	77		
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	143872	31	3463878	75	4. Kétes követelések tartaléka	40000	—	5272082	51
II. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók terítmenyeit):					II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiztosítók részét):				
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen törlesztve)	35016	44			1. Tűzbiztosítás	319976	19		
2. Jutalékok	852667	18			2. Szállítmánybiztosítás	282929	50		
3. Folyó igazgatási költségek	816098	55	1704112	17	3. Jégbiztosítás	1733	79		
4. Adók és illetek			380983	01	4. Balesetbiztosítás	53577	13	658216	61
III. Leírások és egyéb kiadások:					III. Díjbevétel (levonva a törlesztéseket):				
1. Leírások kétes követelésekre	2669	76			1. Tűzbiztosítás	n. 8331612.89			
2. Egyéb kiadások: Járulékok és kamatok hivatalnokok ellátási pénztárába	65995	21	68664	97	le: viszontbiztosítás	3382089.03		4949523	86
IV. Tartalék függő károkra:					2. Szállítmánybiztosítás	1732081.56			
1. Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	345186	17			le: viszontbiztosítás	825691.67		906389	89
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	285690	06			3. Jégbiztosítás	52.51		52	51
3. Jégbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	420	—			le: viszontbiztosítás	—			
4. Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	50941	52	682237	75	4. Balesetbiztosítás	313055.98			
V. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:					le: viszontbiztosítás	73087.93		230908	05
1. Díjtartalék	2843653	39			IV. A tőkebefektetések hozadéka:				
a) Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	215173	67			1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, továbbá hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál eszék. betétek kamata	19623	18		
b) Szállítmánybiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	111773	46	3170600	52	2. Jelzálogkövetelések kamatai	4000	—		
c) Balesetbiztosítás, levonva a viszontbiztosítók részét	1312500	—			3. Értékpapírok kamata	211513	47		
2. Tökésített nyereségtartalék	1027514	77			4. Ingatlanok tiszta hozadéka	52688	47	287825	12
3. Értékpapírok arfolyamtartaléka	40000	—	2380014	77	Egyéb bevételek:				
4. Kétes követelések tartaléka			833751	54	1. Kötvény illetek				
VI. Évi üzleti nyereség			12690243	48	a) Tűzbiztosítás	363258	90		
Összesen:					b) Szállítmánybiztosítás	8559	96		
					c) Jégbiztosítás		71		
					d) Balesetbiztosítás	4365	36	376184	93
					Összesen:			12690243	48

Nyereség- és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási ág. (1895).

	forint	kr.	forint	kr.		forint	kr.	forint	kr.
I. Esedékes biztosítások és járadékok fizetése:					I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:				
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	2415325	11			1. Díjtartalék (levonva a viszontbiztosítók részét)	3843524	02		
2. Elelési esetére szóló biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	490460	92			2. Tökésített nyereségtartalék	327234	33		
3. Járadékfizetések	141911	68	3047097	71	3. Értékpapírok arfolyamtartaléka	1312500	—		
II. Fizetések visszavásárolt kötvényekért, levonva a viszontbiztosítások részét					4. Kétes követelések tartaléka	1254496	67		
					5. A biztosítottak osztalékalapja	40000	—		
III. Osztalék-fizetések biztosítottaknak					6. A biztosítottak osztalékalapja	701235	24	45020707	26
IV. Üzleti kiadások (levonva a viszontbiztosítók terítmenyeit):					II. Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiztosítók részét):				
1. Szervezési költségek (a folyó számlán teljesen törlesztve)	38622	89						382741	22
2. Szervezési költségek (törlesztve)	301885	24			III. Díjbevétel:				
3. Folyó igazgatási költségek	549397	11			1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva a viszontbiztosítók díját	6323164	87		
4. Behajtási jutalékok	125317	16			2. Elelési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók díját	674821	82		
5. Orvosi költségek	55260	52	1070482	92	3. Járadékfizetések	118996	73	7110983	42
6. Adók és illetek			86768	51	IV. A tőkeberuházások hozadéka:				
V. Leírások és egyéb kiadások: Leírások kétes követelésekre			9803	70	1. Kölcsön- és leszámítolási kamatok, valamint a hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál levő betétek kamatai	6768	51		
VI. Függő károk tartalékai:					2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai	215747	27		
1. Halálesetre szóló és vegyes biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	269410	56			3. Jelzálogkölcsönök kamatai	84413	56		
2. Elelési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	201700	05			4. Értékpapírok kamatai	1584901	79		
3. Járadékfizetések	1765	83	472876	44	5. Ingatlanok tiszta hozadéka	204123	37	2003734	50
VII. A biztosítási alapok állása a számadási év végén:					V. Egyéb bevételek:				
1. Díjtartalék					1. Kötvényilletek	3904	81		
a) Haláles. szóló és vegy. bizt., lev. viszontbizt. részét	n. 34503863.13				2. Egyéb üzemi bevételek	4498	63	77990	44
b) Elelési biztosítások, lev. a viszontbiztosítók részét	5926253.39								
c) Járadékfizetések	1370481.80		41800598	56					
2. Díjtartalék									
a) Haláles. szóló és vegy. bizt., lev. a viszontbiztosítók részét	n. 3217133.44								
b) Elelési biztosítások, levonva a viszontbiztosítók részét	214244.76		3431378	20					
3. Tökésített nyereségtartalék	1312500	—							
4. Értékpapírok arfolyamtartaléka	1254496	67							
5. Kétes követelések tartaléka	40000	—							
6. A biztosítottak osztalékalapja	591404	45	48430377	89					
VIII. Évi üzleti nyereség:			760142	92					
Összesen:			54692165	84	Összesen:			54692165	84

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1895. december 31-én.

Folyó szám	A tétel neve	A		B		Összesen		Folyó szám	A tétel neve	A		B		Összesen	
		forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.			forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
1	A részvényesek adólevelei a tőke be nem fizetett részéről	1837500	—	1837500	—	3675000	—	1	Alaptőke	2625000	—	2625000	—	5250000	—
2	Ingatlan birtok	—	—	4365208	85	4365208	85	2	Tökésített nyereségtartalék	1312500	—	1312500	—	2625000	—
	a) Városi ingatlanok	—	—	—	—	—	—	3	Tartalék az értékpapírok arfolyam ingadozásának fedezésére	1027514	77	1254496	67	2282011	44
	b) Mezőgazdasági birtokok	1277600	—	—	—	1277600	—	4	Tartalék a kétes követelések fedezésére	40000	—	40000	—	80000	—
3	Gazdasági termények	90582	—	—	—	90582	—	5	Díjtartalék folyó biztosításokra az A mérlegben	3170600	52	—	—	3170600	52
4	Építők által álló intézeti ház Prágában	—	—	606716	76	606716	76		Díjtartalék folyó biztosításokra a B mérlegben	—	—	41800598	56	41800598	56
5	a) Kölcsönök a társaság elelthet. kötvényeire	—	—	5003609	69	5003609	69		Díjtartalék a B mérlegben	—	—	3431378	20	3431378	20
	b) Jelzálog által bizt., a felek halálakor felveendő tőkek	—	—	3000	—	3000	—	6	Tartalék függőben levő kárfizetésekre	682237	75	—	—	682237	75
6	Kamatok jelzálogilag biztosított tőke kölcsönök ingatlanokra	80070	—	1988548	80	2068618	80		az A mérlegben	—	—	472876	44	472876	44
7	Kölcsönök értékpapírokra	113647	87	—	—	113647	87		az B mérlegben	—	—	—	—	—	—
8	Allam- és más értékpapírok	4302302	60	37889657	88	4194599	48	7	Osztalék az elelthetőségekben nyereséggel	—	—	591404	46	591404	46
9	Folyó kamatok	120292	54	223655	51	349858	05	8	A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona	713575	48	—	—	713575	48
10	Váltak a társaságban	253030	03	—	—	253030	03	9	Jelzáloghiteltelek	—	—	—	—	—	—
11	Rendelkezésre álló pénzek hitelintézeteknél és takarékpénztáraknál	1414422	06	125857	99	1540280	05	10	Egyenleg a viszontbiztosítók számláján	769401	91	59169	40	828571	31
12	Készpénzkészlet az intézet igazgatóságánál és fiókjainál	437426	36	24222	72	461648	08	11	Egyenleg az intézet fiókjainak számláján	12531	09	—	—	12531	09
13	Maradvány a viszontbiztosítók számláiból	378324	20	41905	89	420230	09	12	a) Hiteltelek különböző címeken	428730	63	179875	49	608605	05
14	Maradvány az A mérleg t. számlájából (L. Teher)	1145513	86	29472	06	1439985	92		b) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt	1536321	27	1036125	83	2572447	10
15	Maradvány az A mérleg t. számlájának egyenlege	99277	80	—	—	99277	80	13	A B mérleg folyó számlájának egyenlege	99277	80	—	—	99277	80
16	a) Adósk különböző címek alatt	296456	38	4589	16	271045	54	14	Gidoni alapítvány	5029	47	—	—	5029	47
	b) Adósk jelzálog-kö. esőnkre hatr. kamatokkal	2000	—	21018	96	23018	96	15	Girard alapítvány	4977	50	—	—	4977	50
	c) Letétek kezesség és biztosíték gyanánt	1536321	27	1036125	83	2572447	10	16	Goldschmidt alapítvány	3000	—	—	—	3000	—
	d) Letét Golschmidt alapítvány	3000	—	—	—	3000	—	17	Besso József alapítvány	6000	—	—	—	6000	—
	e) Besso József alapítvány	6000	—	—	—	6000	—	18	Calabi R. alapítvány	3000	—	—	—	3000	—
	f) Calabi R. alapítvány	3000	—	—	—	3000	—	19	Evi üzleti nyereség	833751	54	760142	92	1593893	43
17	Bütorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalában, ezórtáblák, papír- és nyomtatvány az összes raktárakban	—	—	—	—	—	—								
18	Előlegezett jutalékok és szervezési költségek	—	—	—	—	—	—								
	Összesen:	1273449	73	53563567	90	60887017	63								

Az 1895. december 31-én a jövő évekre érvényben maradó díjkötelezvények értéke: frt 31142823.66

A cs. kir. szab. Assicurazioni Generali központi igazgatósága Triestben.

Besso József, Besso M., Dr. Bozza Camillo, Bárány Bruck Ottó, Romanin-Jacur Manó, Bárány Morpurgo József, Segré V. A vezértitkár: Ricchetti Odón.

Magyarországi vezérigazgató: HEGEDŰS SÁNDOR, igazgató-tanácsos. ROTT JÓZSEF, főnök. Az intézet hivatalos helyiségei Budapesten, Dorottya-utca 10. szám alatt, az intézet "A" és "B" részében.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti főigazgatóknál kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készpénzgel adatnak és élet-, tűz-, szállítvány- és üvegbiztosítások az Assicurazioni Generali jégbiztosítások a Magyar jég- és viszontbiztosító részv.-társaság és baleset elleni biztosítások az Első o. ált. baleset elleni biztosító-társaság számára a legelőnyösebb feltételek és

Legujabb poloskák, bolhák, konyhaférgék, molyok, háziállatokon levő élősdik stb. ellen



bámulatos hatású! Ől — mint semmi

egyéb szer — mindenféle rovar és azért az egész világon, mint egyedül a saját nemében, dicsértetik és kerestetik.

Ismertető jelei: 1. lepecsételt üveg; 2. „Zacherl“ név.

KAPHATÓ KECSKEMÉTEN:

Békési Sándor,
Bóka Zsigmond,

Dávid Bertalan,
Gyenes S. és fiaí,
Witz Gusztáv és Stein Lajos uraknál.

Harkai József,
Nyirádi László,

Pataki György,
Schwartz Adolf.

SZABADSZÁLLÁSON: Spitzer Ignácz úrnál.

10-6

SZOLNOKON:

Konsitzky György,
Kramer és Levy,

Nerfeld Ferencz,
Oesztreich Lipót,

Rosenzweig Ede,
Schwarz Antal,

Pitzer Adolf,
Boros B. uraknál.

K Ö S Z E G (V a s m e g y e)

Dr. Dreiszker József

Sanatoriuma és vizgyógyintézete

márczius hó 30-tól nyitva.

Rendszer: Prinsitz és Kneipp.

Teljes ellátás igen mérsékelt árért. — Gondos orvosi felügyelet. — Prospectus ingyen.

116 10-9

Az igazgatóság.

Mayerfi Zoltán, Kecskemét.



„Kecskeméti por“ új szer az azurin házi készítéséhez csomagja — frt 20 kr.
I^a Rézgálic klgria — frt 26 kr.
Jegeczes szóda — frt 06 kr.
Gyanta-zsappan hernyó elleni permetezéshez — frt 30 kr.
Azurin 1 frt 25 kr.
„Ausztria“ permetező drbja 16 frt 50 kr.

Mútrágyák. Tőzegpor.

164 0-2

Buziás elsőrangú gyógyfürdő.
Fürdőidény: Május 15-től október 1-ig

Világhírű lápfürdők és aczélforrások

baszó a Spaa, Prymont, Schwalbach és pyravarty aczélforrásokkal. kitűnő meleg és hideg vasaczélfürdővel, mór- és ásványfürdőkkel, tükörfürdővel és uszodával. — Hidegvíz-gyógyintézet és masszázs Ivókura kitűnő eredményes vérzés, gényesség, idült gyomor- és bélhurut, homok, kö- és vesebaj, méh- és hüvelyhurut, vérzési rendellenességeknél, magtalanság, idegbetegség, bűjakór, esz, köszvény és fejfájásoknál stb.

Buziás gyógyfürdő vasúti állomás: Temesváron át. Társas-kocsi az állomáson. — A fűtési kiváltságok kedvezmény. — Fűtési kiváltság a 10 holdnyi évszázados parkban. — Fürdői zenekar. — Elsőrendű konyha és kávéházi italok. — A fürdőn állandó hűvös nyújtó van. — Mérsékelt árak. — Ismételt kérésre ingyen és készséggel szolgál a

Fürdőigazgatóság Buziáson. a hova a zobamegrondó órák küldetési kérelmek

130 6-4

Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál. 1896.

Ferencz József laktanya

SZÁLLODA

Budapesten,

külső kerepesi-út 36. sz.

nyugoti Ferencz József laktanya vaspálya és helyi érdekű vasút megálló helye. a kiállítás közvetlen közelében, 28 szépen berendezett szobával 1 frttól kezdve, éjjel és nappal kaphatók.

Tömeges elszállásolást is elvállal olcsó árban személyenként 50 kr.

Tisztelettel

Gulyás Géza,
szállodás.

153 3-3

Első magyar

Gyapjúmosó és bizományi részv.-társaság

Budapest, V., kárpát-úteza 9. szám.

Alapított 1868-ban

A gyapjúnyírás közelítővel a t. e. **gyapjútermelők és gyapjúkereskedők** figyelmét a kitűnő hűvös örvendő géphezrendezést és mosási rendszert tekintve a technika legmagasabb fokán álló

gyapjúmosó gyárunkra

irányítjuk.

A múlt évben is a hazai gyapjútermés nagyobb része szibarban lett lenyírva (s gyárilag mosott állapotban értékesítve), mely módszer a termelőre nézve a legkedvezőbbnek bizonyult s miután a készletek a gyárilag mosott gyapjú élénk kivétel és kelendősege folytán igen megfogytak; ez idén annál inkább a gyors, előnyös értékesítésre vagyunk képesek.

Kimerítő felvilágosítással és programmal kívánatra készséggel szolgálunk.

Az összes küldeményeket ezúgyunkhoz **Budapest Lipótvárosi pályaudvarhoz** kérjük ezimeztetni.

Az igazgatóság.

Városi irodánkban **Neugebauer Gyula** úrnál (Dorottya-úteza 1. szám) felvilágosítások szintén szívesen nyújthatunk.

155 3-3